
INGYENES NYELVI KURZUS
MISKOLCIAKNAK

Miskolc Megyei Jogú Város
Önkormányzata ismét ingye-
nes nyelvi kurzusokat hirdet.

A tanfolyam célja: mindazok-
nak lehetõséget nyújtani a nyelv-
tanulásra, akiknek eddig nem
volt módjuk nyelvet tanulni, vagy
akik számára a költségekkel já-
ró nyelvtanfolyamok megfizethe-
tetlenek. 

Kik jelentkezhetnek? A nyelvi
képzésen életkortól, képzettség-
tõl, iskolai végzettségtõl függetle-
nül részt vehetnek a miskolci vá-
roslakók. Az idõsebb korosztály
tagjai éppúgy jelentkezhetnek,
mint a középkorúak, fiatalok. 

A képzés során a résztvevõk a
hétköznapi kommunikációban leg-

szükségesebb nyelvi ismeretanya-
got sajátíthatják el. A képzés be-
szédközpontú, olyan hétköznapi
helyzetekre készít fel, mint példá-
ul a bemutatkozás, mások üdvöz-
lése, köszönés, útbaigazítás, or-
vosnál, étteremben, üzletben szo-
kásos beszédszituációk. 

Mennyi ideig tart a tanfolyam?
A tanfolyam 32 órás, 8 hetes.
Egyes csoportok heti egy alkalom-
mal, míg mások két alkalommal
vesznek részt a foglalkozásokon.
A foglalkozásokat szakképzett
nyelvtanárok tartják.

Hol és mikor lesznek a tanfo-
lyamok? A kurzusok októbertõl 10
helyszínen indulnak 40-45 fõs
létszámmal, a város különbözõ
pontjain elhelyezkedõ oktatási in-
tézményekben. 

A mögöttünk hagyott héten
is fontos események zajlottak
az Európa kulturális fôvárosa
pályázattal kapcsolatosan –
számolt be a városházán tar-
tott sajtótájékoztatóján Fedor
Vilmos alpolgármester. Úgy
fogalmazott, hogy ez már a
végjáték – a nemzetközi zsû-
rin a sor, hogy kialakítsa szak-
mai véleményét az október
végi kormánydöntés elõtt.

Fedor Vilmossal újfent a mis-
kolci pályázatról, annak helyi, or-
szágos és nemzetközi fogadtatá-
sáról beszélgettünk.

– Amikor ez a lapszámunk ol-
vasóink kezébe kerül, már Miskolc-
ra érkeztek a magyar és külföldi
döntnökök, hogy végigjárják a vá-
rost, és eldöntsék: érdemes-e a
város a kulturális fõvárosi rangra.
Ideges emiatt, vagy nyugodt, al-
polgármester úr?

– Egyik sem, inkább kicsit fá-
radt vagyok. Bevallom, esténként
mostanában nehezebben alszom
el. De ez azzal a munkával jár, amit
a pályázat kidolgozóival, sok-sok
értelmes és ötletgazdag miskolci
szakértõvel együtt elvégeztünk.
Akárhogy nézzük is, Miskolc már
pályára került azzal, hogy majd
minden értékérõl eleddig soha

nem létezett leltárt készítettünk,
amelybõl az eljövendõ nemzedé-
kek is meríthetnek. Izgalommal és
reménykedve várom, várjuk az
igazságos döntést

– Vagyis?
– Vagyis, hogy Miskolcot hirde-

tik ki gyõztesnek.– Folyik az
esélylatolgatás…– Nyilvánvalóan
mind a hét város, amely a máso-

dik fordulóba kerülve kidolgozta a
maga pályázatát, abban bízik,
hogy õ lesz a befutó. És ez így is
van rendjén, önbizalom nélkül
ugyanis nem lehet elõbbre jutni.
Most már én is ismerem mind a
hét város pályázati anyagát, és el-
mondhatom: mindegyik értékes,
tartalmas munka. Minden magyar
város külön csoda, közülük külö-

nösen is az a hét város, amelyiket
most értékelnek: a második fordu-
ló után egyhangú szavazással ver-
senyben maradt Eger, Miskolc és
Pécs mellett az egyszerû többség-
gel továbbjutott Budapest, Debre-
cen, Gyõr és Sopron. Biztosan el-
fogult vagyok, mégis, ha reálisan
nézzük a pályázókat, látható, hogy
mind közül Miskolc mégis más.

– Miért?
– Mert mélyebbrõl kapaszkodik

fel, mint a többi. Mert a többi hat
korántsem élt át olyan traumát a
rendszerváltozás után, mint Mis-
kolc, amelyik mára mégis magá-
ra talált. Az emberek most már
szégyenkezés nélkül beszélnek
Miskolcról, nem úgy, mint évekkel
ezelõtt. Az elsõ pályázat után így
fogalmazott rólunk a zsûri: Miskolc
mindent átfogó és a pályázati ki-
írás lényegét leginkább eltaláló el-
képzelést vetette papírra. A pályá-
zat további érdemeként emelték
ki azt a felismerést, miszerint Mis-
kolc arculatának átalakításához az
ott élõk saját városukhoz való vi-
szonyát kell megváltoztatni. Kér-
dem én, kell-e ennél bátorítóbb vé-
lemény? Most is hasonlóra számí-
tunk. Valóban úgy véli az utca em-
bere is, hogy: mindenképpen jó
úton járunk, amikor a jövõépítés-
hez a kultúrát hívjuk segítségül. 

(Folytatás a 4. oldalon)
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A HADNAGY SZEMÉVEL
Tudom, hogy a kövek is megszólalnak, tisztelem is azokat, akik

értenek a nyelvükön. De mit kezdjek én egy 70 ezer éves kovakõ-
vel, noha gyermekkoromban magam is csiholtam tüzet (kovakõ-
vel, acéllal, taplóval) – ahogyan öreg pásztoremberektõl tanultam.
De hát az emberi szó mégis más, mint a kövek beszéde. Akkor is
hallom, ha nem hangzó beszéd, „csak” leírt mondatok fûzére.  S
milyen könnyedén átíveli a századokat! 

Az orosz hadnagy szeme, szava nélkül nem tudnám, hogy 1810-
ben (apám száz évvel késõbb született) milyen szépek voltak a
miskolci asszonyok; hogyan vonultak fapuskával, zeneszó mellett,
zászlók alatt a katonai tanintézet egyenruhás növendékei; micso-
da sokadalom volt itten az országos vásár; de azt sem tudnám,
hogy ebben a többnyelvû városban gond nélkül szót tudtak érte-
ni az orosz tengerészgyalogosokkal, akik Triesztbõl gyalogmenet-
ben vonultak haza – Magyarországon által. 

Vlagyimir Bogdanovics Bronyevszkij, a 26 éves tengerésztiszt csak
pár napig szemlélõdött az Avas alján, s fraternizált a miskolciak-
kal, de sok mindent megtudott a városról és lakóiról. Egy tenge-
résznek persze elsõ a földrajzi fekvés – hegyekkel, folyókkal. De
volt szeme a házakra, templomokra, mûtárgyakra, és különös fi-
gyelmet szentelt az oltár elõtt kettes sorokban álló diákokra és di-
áklányokra. „A gyermekek neveltetésére szemmelláthatólag nagy
súlyt helyeznek” – írja. 195 év múltán is örül a lelkem! Aztán elkép-
zelem a gyönyörû Rózát, aki ünnepi módon vendégeli az oroszo-
kat, a „lángoló szívet ábrázoló” fogadóban. 

Hogy aztán a hadnagy föllángolt-e a „szõke, magasnövésû, pi-
rospozsgás” miskolci nõk körében, arra nincs írásos adat. (Errõl
legfeljebb vodkázva, pipázva nyilatkozott meg bajtársainak a ké-
sõbbi dekabrista – valahol a tengereken.) 

Különben az Ezredvég c. folyóirat miskolci különszámából érte-
sültem a fentiekrõl, s nem is akárhol, hanem a minoriták refektó-
riumában, ahová ebédelni járok. A könyvbõl idõnként felpillantva,
a szemközti asztalnál csivitelõ diáklányokban gyönyörködöm. Ha
õket látná Bronyevszkij! De legalább öt évvel késõbb érkezett vol-
na Miskolcra, akkor a 22 éves Dérynét is megismerhette volna…   

Gyarmati Béla

KILÁTÓ

MISKOLC LEGYEN EURÓPA KULTURÁLIS FÔVÁROSA

Egerben, a Gárdonyi Géza
Színházban Nagy Imre pol-
gármester köszöntötte a testü-
let jelenlévõ tagjait.

Megemlítette Eger és Miskolc
együttmûködését is a kulturális
fõváros-projektben. Mint fogal-
mazott, Káli Sándor miskolci pol-
gármesterrel együtt úgy értékel-
ték, hogy a talán legelmaradot-
tabbnak számító észak-magyar-
országi régió számára fantaszti-
kus lehetõséget jelentene, ha a két
város valamelyike nyerné el a cí-
met. A turizmus igazi kitörési
pont lehet a sokrétû kulturális és
természeti adottsággal rendelke-
zõ vidéken, s a két város az
együttmûködést a régiós projek-
tek kapcsán kiterjeszti a vonzás-
körzet településeire is. 

Dr. Mesterházy Balázs minisz-
teri biztos érdeklõdésünkre el-
mondta, hogy a szakértõk Deb-
recenbõl érkeztek Egerbe, innen szeptember 24-én Miskolcra men-

nek, 25-én pedig Budapestet te-
kintik meg. Ezt követõen kéthe-
tes szünet következik a program-
ban, majd október 7-én Gyõrbe,
8-án Sopronba, 9-én pedig Pécs-
re utaznak. Október végére dõl-
het el, melyik lesz az az egy vá-
ros, amelyet a kormány a szak-
értõk javaslata s a kulturális mi-
niszter elõterjesztése alapján
Brüsszelnek továbbít. 

Vargha Mihály építész, az „Épí-
tészfórum” internetes portál fõ-
szerkesztõje úgy nyilatkozott,
hogy már az eddigiek alapján is
tapasztalható: a megvalósuló fej-
lesztésekkel, beruházásokkal a

kulturális fõváros-pályázat vala-
mennyi induló városnak nyeresé-
get jelent – bár a legtöbbet nyil-
vánvalóan a gyõztes profitálhat
majd. Dr. Wessely Anna szocio-
lógus, mûvészettörténész, egye-
temi docens annak a véleményé-
nek adott hangot, hogy a kultu-
rális fõváros címet az teheti iga-
zán fontossá, amit sikerül kihoz-
ni belõle, ahogyan az érintettek
élni tudnak a lehetõséggel.

Pekka Timonen, Helsinki 2000-
es gyõzelme kapcsán elmondta,
sok eseményt, fesztivált találtak
ki, és voltak olyan emberek, akik
akkor kerültek kapcsolatba a kul-
túrával. A legfontosabb hatás: tá-

gabb perspektíva, új emberek, új
kulturális tevékenységek, és ezek
hatása máig megmaradt.

Ingo Weber megjegyezte: ta-
pasztalatai szerint nagyon vonzó
egy városnak, ha ilyen címmel
tisztelik meg, és hogy bizonyos
tevékenységeire európai kontex-
tusban is figyelnek, hogy ezért jó
erre jelentkezni és megpróbálni.
Ha pedig valaki elnyeri, akkor jó
dolgozni ezzel a címmel.

Liz Barrett szerint egy város, ha
kihasználja a lehetõséget, tíz-
húsz százalékkal növelheti a tu-
risták számát, megváltoztathatja
a város imidzsét egész Európá-
ban és a környezõ országokban
is.

Greg Richards, a turisztikai
marketinggel foglalkozó zsûritag
annak fontosságát hangsúlyoz-
ta, hogy a pályázat elnyerése –
az eddigi tapasztalatok alapján is
– fellendíti az idegenforgalmat, és
nagy vonzerõ a turisták számá-
ra.

PARTNERÜNK: EGER

A tanácsadó testület tagjai közül szeptember 23-án Egerbe
látogatott, szeptember 24-én Miskolcal ismerkedik Liz Barrett
újságíró (Nagy-Britannia); dr. Wessely Anna szociológus, mû-
vészettörténész; Greg Richards, a Turism Research and Mar-
keting UK-partnere (Nagy-Britannia); Vargha Mihály építész; Pekka
Timonen, Helsinki városának kulturális igazgatója (Finnország);
valamint Ingo Weber európai uniós szakértõ (Németország). 

Dr. Mesterházy Balázs minisz-
teri biztos.

Nagy Imre, Eger polgármestere.

Greg Richards.

Ingo Weber. Pekka Timonen.

Liz Barrett. Dr. Wessely Anna.

Vargha Mihály.

Fedor Vilmos alpolgármester indította útjára a pályázatot.
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Orosz Lajos alpolgármester, a 2. számú választó-
kerület szocialista képviselõje szeptember 28-án, 17
órától lakossági fórumot tart az Arany János Általános
Iskola Csele utcai épületében. Minden érdeklõdõt
tisztelettel és szeretettel vár!

LAKOSSÁGI FÓRUM

Állóképes testületi ülés

A KÖZBIZTONSÁG HELYZETÉRÕL VITÁZTAK

KÉPVISELÔI FOGADÓÓRA

Miskolc város közgyûlésé-
nek a nyári szünet utáni elsõ,
õszi ülésén a napirendek vitá-
ja elõtt több képviselõ is szót
kért. A megyeszékhelyen is
megtartott „autómentes nap”
kapcsán elhangzott: a város-
nak több alternatívát kellene
biztosítani ahhoz, hogy az em-
berek az autózás helyett a tö-
megközlekedést válasszák. 

A téma kapcsán felvetõdött a
kerékpárutak hiánya is, melyek
megépítése több képviselõ sze-
rint is egyre sürgetõbb. Említés-
re került, hogy sok a felállványo-
zott épület a belvárosban, ám ez
örvendetes, hiszen megszépül-
nek a huszadik század elejét
idézõ mûemléki épületek. Elszo-
morító azonban, hogy egyre több
autós hajt be a Széchenyi utcá-
ra engedély nélkül. A képviselõk
hangsúlyozták, hogy ezzel kap-
csolatban számtalan panasz ér-
kezett, ezért a közterület-felügye-
let szigorú fellépését és magas
bírság kiszabását sürgették. Az el-
lenzék részérõl felmerült, hogy két
hónapja áll a munka a DAM-ban.
Káli Sándor polgármester vála-

szában elmondta, szeptember
26-án újraindul az acélmû, amely-
re a jelenlegi tulajdonos több mil-
liárd forintot költött. 

A távhõszolgáltatás díja to-
vábbra sem emelkedik a közüle-
teket érintõen, mivel az erre vo-
natkozó elõterjesztésrõl a máso-
dik fordulóban dönt a grémium,
ahogyan a város reklámvagyoná-
nak hasznosítására készült elõ-
terjesztésrôl is. A 2005. évi költ-
ségvetés elsõ félévi teljesítésérõl

készült anyag vitát kavart az el-
lenzék és a városvezetés között.
Fõként Tapolca fejlesztése ügyé-
ben tértek el a nézetek, a város-
vezetés cáfolta, hogy semmi sem
történt volna a területen. Javult az
infrastruktúra, tovább épül a Bar-
langfürdõ, és az áramellátás te-
rületén is történt elõrelépés, hi-
szen az ÉMÁSZ Rt. két új transz-
formátorállomást is elhelyezett a
területen. 

Két és fél órás vitát hozott a vá-
ros közbiztonságáról készített
beszámoló, amelynek végkövet-
keztetése a városvezetés részé-
rõl az, hogy Miskolcon országos
összehasonlításban jónak minõ-
síthetõ a közbiztonság helyzete.
Dr. Varga László, az MSZP frak-
cióvezetõje kijelentette: köszönet
illeti a miskolci rendõrök munká-

ját, hiszen a lehetõségeikhez ké-
pest kiválóan ellátják a feladatu-
kat. Juga György, az Összefo-
gás–Fidesz–MDF frakció vezetõ-
je már kritikusabb hangon fogal-
mazott, szerinte a beszámoló a
rendõrség munkájának pozitív
oldalait emelte ki. A képviselõ úgy
vélte, van még javítanivaló a város
közbiztonságán. Szabó Tamás, az
SZDSZ frakcióvezetõje elmond-
ta, a rendõrség munkájának ha-
tékonyságát nagymértékben be-
folyásolják az anyagiak, mert a ha-
tékonyság csak a technika folya-
matos fejlesztésével érhetõ el. Ko-
bold Tamás, a kereszténydemok-
rata frakció vezetõje az otthoni és
az iskolai nevelésre helyezte a
hangsúlyt, mivel szerinte ered-
mény csak akkor érhetõ el, ha már
kisgyermekkorban elkezdõdik a
helyes szemlélet kialakítása. Ab-
ban minden frakció vezetõje
egyetértett: csakúgy, mint az or-
szág többi városának közútjain,
Miskolcon is tovább romlott a
közlekedési morál. 

A grémium döntött még a he-
lyi lakbértámogatásról és az 1-4.
évfolyamon, nappali rendszerû is-
kolai oktatásban részt vevõ tanu-
lók étkeztetésének támogatásá-
ról. Sürgõsségi elõterjesztésben
tárgyalták a képviselõk azt a na-
pirendi pontot, amely a Zsarnai
piac melletti terület ipari parkká
történõ alakítását célozza. Így a
MIK Rt. kezelésében létrejöhet a
Miskolci Ipari Park. A közgyûlés
döntéseire következõ lapszáma-
inkban visszatérünk.

KÖZBIZTONSÁGI TÁJÉKOZ-
TATÓ. A Társadalmi Egyesülések
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Szövetsége Civil Klubjában Mis-
kolc város közbiztonságáról az el-
múlt év tapasztalatai alapján tar-
tanak tájékoztatót Nyírõ Pál Mis-
kolc városi képviselõ, közbizton-
sági tanácsnok és vendégei. A tá-
jékoztató idõpontja szeptember
28-a, 15 óra, helye: Civil Ház
(Széchenyi u. 14.). Várják az ér-
deklõdõket.

ZÖLDSÉGVÁSÁR. Cseh Lász-
ló, a 16. számú választókerület
szocialista önkormányzati képvi-
selõje tisztelettel értesíti a körze-
tében élõket, hogy október 1-jén
(szombaton) 9 órától a Nagyváthy
u. 38. Rendõrpihenõ elõtt burgo-
nyavásárt (gönci, 30 Ft/kg), hagy-
mavásárt (50 Ft/kg), almavásárt
(60 Ft/kg, 1600 Ft/láda) rendez.
A választókörzetben más helyen
és idõpontban is vásár lesz, mely-
rõl a késõbbiekben tájékoztatják
a körzetben élõket.

LOMBHULLATÓ BÁL. Az Avas
Nyugdíjas Egyesület lombhulla-
tó bált rendez, október 1-jén
(szombaton) 16 órai kezdettel a
selyemréti Petõfi Sándor Kollégi-
umban. Belépni csak határtalan
jókedvvel szabad, és azt kötele-
zõ megõrizni a bál végéig. Min-
den érdeklõdõt szeretettel vár a
rendezõség, érdeklõdni: Lestárné
Mater Mária, 20/344-2153.

Cseh László, a 16. számú választókerület szocia-
lista önkormányzati képviselõje tájékoztatja a válasz-
tókörzetében élõket, hogy szeptember 26-án (hétfõn)
15 órától 17 óráig lakossági fogadóórát tart a Nagyváthy
u. 38. szám alatti Rendõrpihenõben. Minden érdek-
lõdõt tisztelettel és szeretettel vár!

Tokár Balázs, a 18. számú választókerület sza-
baddemokrata önkormányzati képviselõje szep-
tember 27-én (kedden) 18 órától lakossági foga-
dóórát tart a Zrínyi Ilona Gimnáziumban (Nagyváthy
u 5.). Minden érdeklõdõt tisztelettel és szeretet-
tel vár!

Halmai István önkormányzati képviselõ (MDF)
szeptember 29-én, csütörtökön 17 órától tartja kép-
viselõi beszámolóját és fogadóóráját a Magyar De-
mokrata Fórum Széchenyi u. 30. szám alatti iro-
dájának emeleti tanácskozótermében.

A BM Bevándorlási és Állam-
polgársági Hivatal Észak-ma-
gyarországi Regionális Igazgató-
ságának vezetõje, Baróczi And-
rásné elõzetes bejelentkezés
alapján fogadónapot tart szeptem-
ber 27-én, kedden 9 órától 12 óráig
az igazgatóság Kazinczy utca 32.
szám alatti épületében. A beje-
lentkezést az érdekeltek a 46/504-
430-as telefonszámon tehetik meg.

VÁRJÁK A MISKOLCIAKAT
A Magyar Szocialista Párt miskolci országgyûlési (Fedor Vil-

mos 1. sz., dr. Simon Gábor, 2. sz. választókerület, Káli Sándor,
3. sz. választókerület, dr. Tompa Sándor, 4. sz. választókerület)
és önkormányzati képviselõi szeretettel várják az érdeklõdõket
a kormány és az önkormányzat döntéseivel kapcsolatos esz-
mecserére az alábbi idõpontokban és helyszíneken: Fedor Vil-
mos október 1. 8–10 óráig, Bolyai úti ABC. Dr. Simon Gábor, szep-
tember 29. 15–18 óráig, Szinvapark Bevásárlóközpont, Szilágyi
Gizella önkormányzati képviselõvel. Szeptember 30. 15–18 órá-
ig, sportcsarnok elõtti tér Szebeni Péter és Szilágyi Gizella ön-
kormányzati képviselõkkel. Október 1. 9–12 óráig, Tanoda Pék-
ség elõtti terület, Cseh László önkormányzati képviselõvel. Ká-
li Sándor szeptember 30. 14 órától, Nyékládháza, ABC, kiállás
és fogadóóra. Szeptember 30. 16 órától, Mályi ABC, kiállás és
fogadóóra. Dr. Tompa Sándor, szeptember 29. 16–18 óráig Bul-
gárföld, Bazin Géza és Bartha György önkormányzati képvise-
lõkkel. Szeptember 30. 16–18 óráig, Újgyõri fõtér, Riba Istvánné
képviselõjelölttel, 16–18 óráig, Diósgyõr villamos-végállomás,
Hardonyi András és Horváth Ottóné önkormányzati képviselõk-
kel. Október 1. 10–12 óráig, Újgyõri fõtér, Riba Istvánné képvise-
lõjelölttel.

KÖZÉLETI
SVÉDASZTAL

IGAZGATÓI

FOGADÓÓRA

EBÉD AZ OROSZ

MINISZTERELNÖKKEL
Gyurcsány Ferenc miniszterelnök meghívására Káli Sándor

részt vett azon a munkaebéden, melyet Mihail Jefimovics
Fradkov, az Oroszországi Föderáció miniszterelnökének
tiszteletére szerveztek. Az Országház Vadásztermében ren-
dezett eseményen Miskolc polgármestere rövid megbeszélést
folytatott az orosz delegáció tudományos és gazdasági
szakértõivel. Az eszmecserén szó esett a gazdasági és tech-
nológiai együttmûködés továbbfejlesztésérõl, valamint arról,
hogy Miskolc milyen lehetõséget kínál az orosz befek-
tetõknek. 

Élénk vitát folytattak a képvisetlôk.
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Behajtási engedély is kell az építkezéshez

TÉRRENDEZÉS – MAGÁNTÕKÉBÕL

Még nyílnak a miskolci fõutcán a virágfák, de már nem sokáig. Mielõtt
az elsõ hó betakarja a Bükköt, úgy eltûnnek, mintha ott sem lettek volna. 

Egyetlen nyár is elég volt, hogy megszokjuk, megszeressük ezt a szép
dekorációt, az állványra állított, faformára rendezett kis kerteket. Úgy néz-
tünk rájuk, mint annak a szép ígéretnek a hordozóira, hogy felébred hosz-
szú álmából és kivirul a mi belvárosunk is. 

Sokan úgy hittük, hogy ha elhervadnak a Széchenyin a nyár virágai,
akkor sem maradnak üresen az állványok. Beültetik õket mindenféle szí-
nes bogyókat termõ örökzölddel. Tévedtünk. Azt mondják az illetékesek,
hogy túl sokba kerülne a virágcsere, a tartószerkezetek pedig gátolnák
a fõutcán a hó eltakarítását. 

Õsztõl tavaszig tehát lecsupaszodik a belváros. Illetve, mégsem egé-
szen. December elején bekapcsolják a díszvilágítást, és színes fényekbe
öltözik a sétálóutca. Vele együtt egy kicsit a lelkünk is, hisz az ünnepi ké-
szülõdésen, ajándékvásárláson túl színházi premierek, koncertek, egy-
más nyomába hágó bálok segítenek majd, hogy ne hiányozzanak any-
nyira a kerti virágok és a színpompás nyári rendezvények.

Anélkül, hogy egy kicsit is alábecsülném mindazt, amit kultúra és szó-
rakozás címén e város kínálni tud lakóinak és vendégeinek, csendesen
megjegyzem: a sült gesztenye és a kocsonya, no meg az ünnepi töltött
káposzta sem feledteti teljesen – legalábbis velem – a szabad ég alatt
bográcsban fõtt gulyást, pörköltet. A szabad ég alatt fõtt! – hangsúlyo-
zom újra, mert csak ott nyerheti el igazi ízét, zamatát a bográcsos, a be-
lehulló pernyének és – olykor – a szédült cserebogárnak köszönhetõen. 

De el ne rontsam az õsz és a tél örömeit sorra, hisz van itt még más
is… Amikor a hó betakarja majd a Bükköt, indul Bánkúton a síszezon.
Ez is nagy gyönyörûség, fõleg azok számára, akiknek a sötét haja alig,
vagy egyáltalán nem vegyült még õszbe. 

Arról pedig szó se essen, hogy „eliramlik az élet”! Hisz nem magam,
magunk sajnáltatása végett láttam e cikk írásához, hanem azért, mert las-
san búcsúzni kell a kerti és közös virágainktól, virágfáinktól. És éppen
elég szomorúság ez önmagában is. Így, szeptember végén.      (bekes)

Fújtató

„SZEPTEMBER VÉGÉN”

Az elmúlt években végre
megindult a belváros felújítása.
Több egykori patinás, de már le-
pusztult állapotú épületet újjá-
varázsoltak. Gõzerõvel dolgoz-
nak a Szinva-parti sétányon és
a Béke mozi átépítésén a kivi-
telezõk, de több épület, tér is
megújul. 

A Bazár-tömbi mélygarázs épí-
tésének megkezdése elõl is rövi-
desen elhárulnak az adminisztra-
tív akadályok. Az Arany János tér
átépítése pedig magántõkébõl va-
lósul meg a Plazával szemben – tud-
tuk meg dr. Simon Gábortól, a bel-
város önkormányzati biztosától.

– Az idén több, mint 2 milliárd fo-
rintot fordítunk a fõutca rehabilitá-
ciójára – mondta a biztos. – Több
olyan projekt is szerepel a belvá-
ros megújításának tervében, amely
összegszerûségében és arculat-
formáló erejében is óriási jelentõ-
ségû. Az egyik leglátványosabb
beruházás a Szinva-parti sétány és
tér kialakítása. Ez a munka már fo-
lyik. Ide sorolnám a volt Béke mozi
multikulturális központtá alakítását,
amely szintén elkezdõdött. További
fontos fejlesztés a Hõsök tere tel-
jes átépítése, a Déryné utca sétá-
lóutcává alakítása, a belvárosi épü-
letek felújítása, a Bazár-, a Centrum-,
a Kossuth- és a Kazinczy-tömbök
rehabilitációja, a Miskolci Nemzeti
Színház homlokzatának felújítása,
a Hunyadi utca 2. szám alatti volt
kalodaház átépítése is. Igazodva a
miskolciak által javasoltakhoz, sze-
retnénk kialakítani a város új fõte-
rét. Mindez úgy gondolom alátá-
masztja azt az állítást, hogy Miskolc
belvárosa történelmének legna-
gyobb fejlõdését éli.

– Folytatják-e a fõutcai kandelá-
ber-kihelyezéseket?

– Amikor úgy döntöttünk, hogy
kivilágítjuk a fõutcát – úgy gondo-
lom, minden városlakó örömére –,
természetesen nemcsak a Város-
ház tér–Szemere utca közötti sza-

kasz kandeláberezése volt a cél. A
második ütemben, 2006-ban el-
kezdõdik a Szemere utca–Ady
Endre út közötti szakasz kiépítése
is.

– A mélygarázsos épülettel kap-
csolatos befektetõi szerzõdés alá-

írásakor gyors munkakezdést ígér-
tek. Mikor indul a kivitelezés?

– A befektetõtõl kapott tájékoz-
tatás alapján azt tudom mondani,
hogy azért nem kezdôdhetett mind-
eddig a kivitelezés, mert nem volt
a területre behajtási lehetõség.
Amennyiben ez az akadály elhárul
– úgy tudjuk, hogy napokon belül
megoldódhat a probléma –, akkor
nem lesz további akadálya az épít-
kezésnek. Ez azt jelenti, hogy a tél
végeztével elkezdõdhet a munka.

– A Plazával szemben lévõ füves
préri méltatlan egy nagyváros bel-
városához. Mihez kezdenek vele, s
mikor?

– Ha az Arany János térre gon-
dol, ott már meg is kezdõdött a
Macropolis építése, ami szintén vá-
rosképformáló új beruházás. Ma-
gántõkébõl valósul meg. De ha már
a Búza tér környékén járunk, sze-
retném megemlíteni, hogy a tér és
a buszpályudvar átalakítása is sze-
repel a tervek között.                      

Cs. L.

A színház homlokzata és a szomszédos épület is megújul.

A hétfõi, ünnepélyes eredmény-
hirdetésen a nyertesek jelképes
ajándékokat vehettek át a város üze-
meltetéséért is felelõs alpolgár-
mestertõl. Orosz Lajos gratulált a
nyerteseknek, akik – mint mondta
– hozzájárultak ahhoz, hogy Miskolc

méltóvá váljék új koncepciójához,
levetkõzve a róla alkotott, korábbi ne-
gatív képet. A nyerteseknek gratu-
láltak az ünnepség szervezésében
részt vevõk: Czifrusz Natália ön-
kormányzati munkatárs, kertész-
mérnök, Vincze Zoltán, az OBI Áru-

ház vezetõje és Murai Gábor, a
Városgazda Kht. Igazgatója is. 

Jövõre is lesz „Virágos Miskolc”-
pályázat. Akik most élen jártak
ebben: Családi ház: 1. Sulyomi
Laura (Görögszõlõ u.); 2. Tamási
Lászlóné (Zoltán u.); 3. Barnóczki
Lászlóné (Édes Gy. u.); Intézmény:
1. Kispipa Vendéglõ (Rákóczi u. 4.);
2. City Hotel (Csabai kapu 6.); 3.
Nyilas Misi Alapítvány (Kossuth u.
17.); Társasház:1. Panoráma Társas-
ház (Szeder u. 66.); 2. Hajlék Tár-
sasház (Gyula u. 16-18.); 3. Jósika
u. 1-3. Társasház (Jósika u. 1-3.).

MISKOLC „SZÉPÍTÉSZEIT” DÍJAZTÁK
Ezentúl lehet irigyelni, sõt utánozni is a más portáját, ha az vi-

rágosabb, szebb, mint a miénk. A „Virágos Miskolc” pályázat
ünnepélyes eredményhirdetésén ugyanis Orosz Lajos alpol-
gármester azt mondta: szeretné, ha közbeszéd tárgyává válna,
ki és mit tesz a saját portáján, hiszen az a cél, hogy a miskolci
polgárok büszkék legyenek saját környezetükre.

Minden évben, így az idén is több fórumon
keresztül tájékoztatjuk Tisztelt Felhaszná-
lóinkat a fûtés beindításával kapcsolatos
tudnivalókról.

A nyár a karbantartások idõszaka, mely
megalapozza a fûtési idényre történõ felké-
szülést, azonban a korrekt karbantartások el-
lenére is történhetnek olyan beavatkozások
a lakóközösségek tulajdonában lévõ rend-
szereken, melynek következményei csak a
fûtés indításakor észlelhetõk. Ezek megne-
hezíthetik, illetve idõben hátráltathatják a
szolgáltatás beindulását.

Tapasztalataink szerint akkor lehet sikeres
a fûtés indítása, ha a lakóközösségek szep-
tember 15-e után már nem végeznek a rend-
szeren leürítéssel járó tevékenységet, és a fû-
tési rendszert társaságunk közremûködése
mellett kilégtelenítették. Fontos, hogy az
épületekben az alagsori, szerelõszinti beju-
tás szervezett legyen, így kizárható az illegális
beavatkozás, ugyanakkor szükség esetén a
bejutás biztosított.

Általában azokban az épületekben sikeres
a fûtés beindítása, ahol a fûtési rendszer üze-
meltetését és karbantartását a lakóközösség
saját szakembere, vagy szerzõdéses formá-
ban szakvállalat végzi.

– Idõrõl-idõre visz-
szatérõ kérdés, ho-
gyan lehet a fûtést
igényelni?

A szolgáltatói hõközpontok bekapcsolását
a mérésre való áttérés óta a szeptember 15.–
május 15. közötti idõszakban a lakóközös-
ségek az idõjárás függvényében bármikor kér-
hetik, és bármikor le is állíthatják azt. Tud-
nunk kell azonban, hogy az épületek egy ré-
szében e lehetõségek csak elméleti jellegûek,
hiszen a létesítés során nagy fûtési körök épül-
tek, így egy hõközpont általában több épü-
letet lát el, ezért az igények összehangolása
elkerülhetetlen. 

Azoknál a lakóközösségeknél, amelyek tár-
saságunkkal megállapodást kötöttek, a fûtés
beindítását a külsõ hõmérséklet alakulása ha-
tározza meg. Megállapodásunk szerint tár-
saságunk akkor indítja be a fûtésszolgálta-
tást, ha a napi középhõmérséklet három egy-
mást követõ napon elõreláthatólag 12 oC alatt
van, vagy egy napra 10 oC alá süllyed.

A közületek, intézmények és megállapo-
dást nem kötött felhasználók fûtési igényü-
ket a korábbi évek gyakorlatával azonos
módon társaságunk hõszolgáltató üzemé-
nél írásban kérhetik.

Az idõjárástól, illetve felhasználóink igényétõl függ a fûtés beindulásának idõpontja

KÖZELEDIK A FÛTÉSI IDÉNY
A fûtési idény beindítása, a fûtésszolgáltatás társaságunk

egyik, talán legfontosabb feladata. Alapvetõ célkitûzéseink
között szerepel, hogy a fûtés beindítása során a fogyasztó-
ink, felhasználóink megelégedésére tudjunk szolgáltatni –
nyilatkozta Korózs András, a Miskolci Hõszolgáltató Kft. ügy-
vezetõ igazgatója.

PÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
A Miskolci Hõszolgáltató Kft. 

pályázatot hirdet

TÁVFÛTÖTT ÉPÜLETEK FOGYASZTÓI EGYCSÖVES ÁTFOLYÓS
FÛTÉSI RENDSZEREINEK 2005. ÉVI REKONSTRUKCIÓJÁRA

A pályázat célja: Miskolc város távfûtött egycsöves átfolyós rendszerrel megépített épületeiben
lehetõvé tenni a lakásonkénti hõfokszabályozás és költségosztás megvalósí-
tását, a fogyasztói berendezések energiatakarékosságot eredményezõ átala-
kításával. A környezetterhelés csökkentése mellett a fûtési komfort növelése.

A fogyasztói berendezések rekonstrukciója a pályázó közösség saját erõs beruházásával, il-
letve a Miskolci Hõszolgáltató Kft. pénzügyi támogatásával valósul meg.

A Miskolci Hõszolgáltató Kft. támogatása: az elvárt mûszaki tartalomnak megfelelõen hõlea-
dónként (radiátoronként) bruttó 6000 Ft.

A pályázatra jelentkezõ lakóközösségek a 2005. évi támogatási keret – a Miskolci Hõszolgáltató
Kft. részérõl 10 000 000 Ft – felhasználásáig támogathatók.

A pályázaton csak lakossági fogyasztói közösségek vehetnek részt (a hozzájuk tartozó közüle-
tekkel).

A PÁLYÁZATOK BENYÚJTÁSA:

A pályázati formanyomtatványt térítésmentesen lehet átvenni:
2005. szeptember 20-tól 

a Társaság Ügyfélszolgálati Irodájában 
Miskolc, Szemere Bertalan u. 5. sz alatt. 

Az elkészült pályázatokat a fent megnevezett Ügyfélszolgálati Irodában fogyasztói közös-
ségenként 1 példányban kell benyújtani, melynek határideje elõször: 

2005. szeptember 30., majd ezt követõen folyamatos.

A pályázati formanyomtatvány átvételét és beadását a fûtési közösség képviselõje, vagy a kö-
zösség felhatalmazottja teheti! 

A pályázatok elbírálásáról Miskolc Megyei Jogú Város Közgyûlésének Környezetvédelmi
és Energiaügyi Bizottsága dönt.

További információkkal a MIHÕ Kft. ügyfélszolgálati csoportja áll a Tisztelt Fogyasztók ren-
delkezésére az 501-740-es telefonszámon. 

A pályázati anyag megtekinthetõ továbbá Társaságunk honlapján: www. miho.hu



(Folytatás az 1. oldalról.)
– De hát itt van Budapest, ame-

lyik szintén jogot formál a kulturá-
lis fõvárosi rangra. Lehet vele szem-
ben esélyünk?

– Egyetlen vidéki város sem tud
versenyezni vele. Nem bántom a fõ-
várost, amelyik már most európai
kulturális fõváros, a maga utolérhe-
tetlen infrastruktúrájával, földrajzi,
épített és szellemi értékeivel együtt.
Azt mondom, komoly szakmai té-
vedés lenne Budapestet gyõztesnek
kihirdetni. Egyrészt, mert nem egy
súlycsoportban versenyzünk, más-
részt, ha õ nyer, akkor a külföldiek
nem fogják átlépni a fõváros hatá-
rát, vagyis továbbra is vízfejû ország
maradunk. Azaz konzerválnánk egy
rossz elosztási rendszert, mint ami-
lyentõl az aprófalvak kihaltak. Nem
lesz attól kisebb Budapest, ha nem
õ nyer. De ha valamelyik vidéki
város – reményeink szerint Miskolc
–, akkor az jelentõs változást ered-
ményez abban a régióban.

– Pécsett volt legutóbb, ahol a
versenytársak elõtt Miskolcról be-
szélt. Mit mondott?

– Amit képekben és írásban a
miskolciak is láthatnak, olvashatnak
a Városház téri pályázati leporelló-

kon, hogy Miskolcon izgalmas, ere-
deti – máshol talán nem látható –
vállalkozás kezdõdött el, részben
már látható eredményekkel. A „Miért
Miskolc-ot?” magyaráztam el, mely-
nek lényege: azért Miskolc, mert itt
15 évvel ezelõtt eltartó ágazatok
szûntek meg, ami miatt most ne-
hezebben élnek az emberek, mint
máshol az országban. Mi csak le-
hetõséget kérünk Európától, nem
pénzt. És Miskolc élni fog ezzel a
lehetõséggel. Ezért is nem egyedül,
hanem a közeli társakkal – Nyíregy-
házával, Kassával, Salgótarjánnal,
Egerrel, Szolnokkal és Debrecennel
– együtt készítettük pályázatunkat.
Mi ahhoz kérjük a segítséget, hogy
megrendezhessük azt a turisztikai
attrakciót, amely révén Európa ránk
talál. Tehát azért Miskolc, amiért
Nagy-Britanniában Liverpool. Mert
Európa segít annak, aki önmaga is
igyekszik. Parázs István
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Három kulcsprojektje van a mis-
kolciak pályázatának: az elsõ a
Science Múzeum, melyet a Miskolci
Egyetem égisze alatt az egykori erõ-
mûben hívunk életre, azzal a mot-
tóval, miszerint: „A technika törté-
nete, a jövõ technikája.” Magyar-
országon jelenleg nincs egy nagy
központi mûszaki-technikai gyûjte-
mény. A létesítendõ múzeum alap-
vetõen a régióhoz köthetõ mûsza-
ki-ipari területekre, a régió-
ban mûvelt tudományá-
gakra koncentrál, kiemelten
bemutatva a mûszaki-tech-
nikai fejlõdéshez jelentõs
mértékben hozzájáruló ma-
gyar szellemi értékeket. Az
egyetemhez köthetõ töb-
bek között a Hell-féle víze-
melõgép, a Borl Ignác-féle

aranyelválasztási eljárás és napjaink
terméke, az ûrkemence.

A másik kulcsprojekt az Avas he-
gyen megépítendõ Tûzköves Õs-
kõkori Élménypark. 2004 novem-
berében bejárta a világot a hír,
hogy egy útfeltáró ásatás során az
Avas hegy Tûzköves nevû oldalán
újabb páratlan lelettel gazdagodott
a Herman Ottó kezdeményezésé-

re korábban ki-
bontakozó õskõ-
kori kutatás. Bebi-
zonyosodott, hogy
70 ezer évvel eze-
lõtt a Szeleta kul-
túra korában élõ
ember itt használt
elõször hõenergiát
a kovakõ kibányá-
szásához, de nem-

csak bányászott,
hanem eszközöket
is készített és ezek-
kel kereskedett. A
régészeti élmény-
parkként elképzelt
létesítmény a város
emblematikus épü-
lete lesz, építésze-
ti kialakítására

nemzetközi pályázatot írtak ki. A
Tûzköves Élménypark négy funk-
ciót egyesít: kiállítótér, depozitó-
rium, kutató- és oktatóhely, valamint
vendégforgalmi szolgáltatócentrum.
A látogató nemcsak virtuálisan,

hanem manuálisan is meg-
ismerkedhet az õskõkori
ember életmódjának rész-
leteivel. Mindehhez kor-
szerû interaktív módszere-
ket is igénybe vehet. 

A harmadik kulcsprojekt
a Rocklegendák Csarnoka,
mely Közép-Európa leg-
nagyobb rockmúzeuma
lesz. Ily módon az 1930-as

években egy lillafüredi mésztufa
barlangban kialakított katonai bázis,
majd a XX. század utolsó harma-
dáig „Szikla” néven mûködõ lég-
védelmi objektum hasznosul.
Korszerû eszközökkel mutatja be
az európai, benne a magyar rock
történetét, személyiségeit, külön-
leges eseményeit, zenei értékeit,
gyûjteményeit. Építészeti kialakí-
tása nemcsak a természetben ej-
tett sebet gyógyítja, hanem tö-
megformálásával, természetes
anyaghasználatával új vizuális él-
ményt nyújtó építészeti alkotásként
jelenik meg. 

KULCSPROJEKTEK A PÁLYÁZATBAN
Miskolcnak „van hite a magas falak elõtt…”

LEHETÕSÉGET KÉRÜNK EURÓPÁTÓL

„Köszönöm, hogy beleszeret-
hettem Miskolcba” – így fogal-
mazta meg városunk iránt érzett
elkötelezettségét Sas István ér-
demes mûvész, hétszeres Can-
nes-i Oroszlán-díjas filmrendezõ.
Szeretete azonban nemcsak
szavakban, de tettekben is meg-
nyilvánul – a héten mutatták be
az általa készített filmet, amely
egészen új oldaláról ábrázolja
Miskolcot. 

A tizenhat perces alkotás világ-
viszonylatban is különleges vállal-
kozásnak számít, hiszen a három
képmezõre komponált filmes meg-
oldás egyedülálló nemcsak ha-
zánkban, de egész Európában is. 

Az elismert mûvész szokatlan
sétára invitálja az alkotásra kíváncsi
nézõket, így szólítva fel õket az él-
ményre: „nézzék meg az én sze-
memmel a várost”. A virtuális séta
meggyõzõ – segítségével valóban
egészen új arcát mutatja Miskolc. A
lenyûgözõ képi világ, a frappánsan
megtalált szöveg és a magával ra-
gadó zenei aláfestés csak erõsíti azt
a hitet, amelyet az Európa kulturá-
lis fõvárosa 2010. pályázat már meg-
alapozott az itt lakókban: Miskolc az
a város, amelyre figyelni kell!  

Sas Istvánnak valóban sikerült fel-
fedeznie és keretbe foglalnia közel
egyéves munkája során mindazt,
ami környezetünkben szépségként
felmutatható. Az pedig, hogy a mû-
vészi hozzáértéssel felsorakoztatott
látnivalók, érdekességek mellett be-
mutatta a környék négy évszak
által megrajzolt arcát, a turisták kö-
rében is nagy érdeklõdésre szá-
míthat. A film ugyanis természete-
sen nemcsak a pályázat résztve-
võinek készült – az októberre meg-
hirdetett pályázati döntés csak jó al-

kalmat biztosít az alkotás bemuta-
tására –, hanem mindazoknak, akik
kíváncsiak rá. 

– A Miskolc-filmet terveink szerint
a nagyfilmek elõtt a helyi mozik is
vetíteni fogják, illetve lesz egy külön
filmes helyiség, amely rendszeres
szolgáltatással szintén az érdeklõ-
dõk rendelkezésére áll majd – ígéri
Fedor Vilmos, Miskolc Megyei Jogú
Város alpolgármestere. – Ahogyan
a film elsõ mondata hangzik,
„Miskolc felett felkel a Nap”. Hiszem,
hogy ez a fejlõdés szemmel látha-
tó. Bízom abban, hogy a hétvégén
városunkba látogató pályázati zsûri
is észre fogja venni azt a törekvé-
sünket, hogy a sokáig meglehetõ-
sen rossz sorsú Miskolcot felvirá-
goztassuk. Ahogyan a film is hirdeti:
„Miért Miskolc? Mert meg tudja csi-
nálni! Európa, bízzál benne!”.    

Sz. V.

Az Európa kulturális fõvárosa
2010 miskolci, második fordulós
pályázata is ahhoz a módszertani
irányelvhez igazodott, amelyik –
a már gyõztes Liverpool vagy Linz
pályázatához hasonlóan – a
komplex pályázat szerves része-
ként megvalósíthatósági tanul-
mányt is tartalmaz. 

A városfejlesztési elképzelések
alapkoncepcióját, a kulcsprojektek
– a Science Múzeum, a Tûzköves
és a Rock Múzeum – megvalósít-
hatóságát alátámasztó részletes
pénzügyi terv és a sarokszámok el-
készítõi nagyon komoly munkát vé-
geztek. A pályázat második, szám-
szaki adatokat tartalmazó részét a
miskolci önkormányzat fejlesztési
és pályázati csoportjának munka-
társai dolgozták ki. Az ötfõs stáb ve-
zetõjével, Koczka Sára (képünkön)
szakközgazdásszal beszélgettünk
a pályázatról.

– A közel 30 milliárd forintos uniós
forrásokra épített miskolci pályázat –
amelynek például a már említett
kulcsprojektjei 6 milliárdot igényel-
nek – a lehetõ legigényesebb munka.
Hogyan állt össze ez a mû? – kér-
deztük a fiatal köztisztviselõt.

– A második forduló pályázata két
részbõl áll, az elsõ a „Miért Miskolc?”
kérdésre válaszol, élményt adó
módon bemutatva a miskolci kultu-
rális fõvárosi projektekrõl képet nyúj-
tó elképzeléseket. A szakterületek-
tõl beérkezett dolgozatokat Karosi
Imre és dr. Dobrossy István nagy
szakértelemmel állította össze szín-
vonalas pályázati anyaggá. Ez a lát-
ványosabb munka látható a város-
háza elõtti nagy leporellókon is. A pá-
lyázat második kötete a „Hogyan és
mibõl Miskolc?” kérdésre igyekszik
szakszerû és megalapozott választ
adni. Ebben a részben a megvaló-
síthatósági és pénzügyi terv szere-
pel, tele unalmas és száraz számí-
tásokkal, melyek értelmet, talajt
adnak az elképzeléseknek. A szám-

szaki rész kidolgozását végezte a vá-
rosháza fejlesztési és pályázati cso-
portja. A többdiplomás és idegen
nyelveket is beszélõ munkatársaik-
ból álló team munkáját nagyban se-
gítették a hivatal szakosztályainak
dolgozói.

– Manapság majd mindenkinek
pályáznia kell, s abban megvalósít-
hatósági tanulmány is szükséges. A
miskolci pályázatnál maradva: mit tar-
talmaz az ilyen „száraz anyag”?

– A megvalósíthatósági tanul-
mány a három kulcsprojektre épül:
infrastrukturális fejlesztés, épület-
igény, állóeszköz-beszerzés, a meg-
lévõ komplexumok revitalizálása stb.
Az ezek alapján kidolgozott pénzü-
gyi terv pedig a megvalósuló beru-
házások, fejlesztések mûködési költ-
ségét, a program, a reklám költsé-
gét, a fejlesztési költségeket, a ter-
vezett bevételeket, szükséges forrá-
sokat tartalmazza. Ezek értelmé-
ben a mi szakmunkánk a projekt be-
mutatásából, annak megvalósításá-
ból és a pénzügyi tervbõl áll.

– Hogy érzi: megérte? 
– Ha lehet ilyet mondani egy va-

lóban száraz, viszont rendszerezett
számhalmazról, hogy szép munka,
akkor a miskolci pályázat elkészíté-
se valóban szép munka volt. Csak
sajnos rövid volt rá az idõ. Úgy érzem,
Miskolc megérdemli, hogy nyerjen.
Már csak azért is, mert a mi mun-
kánk is benne van. p.

A Pécsett rendezett „Az Euró-
pa kulturális fõvárosa pályázat
tapasztalatai és a magyar kul-
turális politika” címû, szeptem-
ber 16-17-i konferencián a pá-
lyázó városok képviselõi az
alábbi nyilatkozatot tették, me-
lyet Miskolc támogat:

A pályázó városok a döntés-
hozatali folyamattól szakmai alapú
döntést várnak; azt tartanák meg-
nyugtatónak, ha a Nemzeti Kul-
turális Örökség Minisztériuma által
felkért bírálóbizottság egyértel-
mû ajánlással és nyilvános érté-
keléssel tenne javaslatot a végsõ
döntést meghozni hivatott kor-
mánynak. 

A pályázó városok elfogadják a
Nemzeti Kulturális Örökség Minisz-
tériuma által kezdeményezett „A

gyõztes mindenkit visz” elvét: a
gyõztes város 2010-ben teret ad
programjában a többi város kultu-
rális teljesítményeinek is.

A pályázó városok támogatják a
kulturális kormányzat azon elkép-
zelését, hogy a pályázatokban fog-
lalt fejlesztési kulcsprojekteket a II.
Nemzeti Fejlesztési Terven keresz-
tül kívánja finanszírozni, amely a
gyõztes város tervezett fejleszté-
seinek finanszírozása mellett kiter-
jed a többi város legfontosabb kul-
turális célú fejlesztéseinek támo-
gatására is.

A pályázó városok felhívják a kor-
mányzat figyelmét az Európa kul-
turális fõvárosa programsorozat fi-
nanszírozásának európai gyakor-
latára: a kulturális fõváros-évek
mûködési és programköltségei-
ben átlagban 30-30%-kal szokott
részt venni a központi, a regioná-
lis (tartományi) és a városi költ-
ségvetés. A pályázó városok éppen
ezért szükségesnek tartják az egy-
harmad arányú központi költség-
vetési támogatást a kulturális fõ-
város-év finanszírozásában. Mivel
Magyarországon nincs pénzügyi
erõvel bíró közigazgatási közép-
szint, az emiatt kiesõ egyharmad
pótlására közös megoldást kell ki-
dolgoznia a kormányzatnak és a
gyõztes városnak. 

A pályázó városok felkérik a kor-
mányt, kezdeményezze az Európai
Unió megfelelõ szervezeteinél, hogy
növekedjen a támogatási összeg,
amellyel az uniós költségvetés hoz-
zájárul a kulturális fõváros-év fi-
nanszírozásához, tekintettel az eu-
rópai kulturális kohézió erõsítésé-
nek fontosságára, s arra a szem-
pontra, hogy 2009-tõl már az új
(szerényebb pénzügyi erõvel ren-
delkezõ) tagállamok is adnak „kul-
turális fõvárost”.

Pelczné dr. Gáll Ildikó, a mis-
kolci önkormányzat Fidesz-frak-
ciójának tagja, a párt országos
alelnöke – politikusként és lo-
kálpatriótaként – azt mondja: to-
vábbra is támogatják Miskolc
kulturális fõváros-pályázatát.

– Fontos azonban, hogy minden
olyan területen, ami lehetõséget ad
az elõbbre jutáshoz, az valósuljon
is meg. Úgy gondolom, hogy a szak-
hatóságok által felfedett hiányos-
ságok meggondolásra késztetnek,
ezen aggályok miatt a milliárdos

projektek némely részletét alapo-
sabban kell kidolgozni, mert min-
den túl gyorsan történt, és emiatt
a döntéselõkészítésre nem jutott
elegendõ idõ. Nem lehet figyelmen
kívül hagyni a gazdaságossági
szempontokat sem, és azt sem,
hogy az ötletek megvalósítása az
itt élõket kell hogy szolgálja. Mind-
ezek az alaposságot, a részletek-
re való figyelést követelik meg a fe-
lelõsöktõl, a pályázatban foglalt
részletek harmonikusabb össze-
hangolását. Ez még nem történt
meg, de megtörténhet – fogalma-
zott az alelnök asszony.

GAZDASÁGOSAN 
ÉS HARMONIKUSAN

Rendkívüli premier Miskolcon

AHOGY A FILMRENDEZÕ
LÁTJA 

SZAKKÖZGAZDÁSZ SZEMMEL

A PÁLYÁZÓK NYILATKOZATA

MISKOLC LEGYEN EURÓPA KULTURÁLIS FÔVÁROSA

VENDÉGVÁRÓN, FIGYELMESEN
A pályázatot elbíráló testület tagjai: Barrett Liz újságíró (Nagy-

Britannia); dr. Enyedi György kutatóprofesszor; dr. Garamhegyi Ábel,
a GKM helyettes államtitkára; Horváth Julius egyetemi tanár (Szlovákia);
Kovács János Mátyás közgazdász; dr. Ladányi János szociológus,
egyetemi tanár; Richards Greg (Nagy-Britannia); dr. Schneider Márta,
az NKÖM helyettes államtitkára; dr. Somogyi Zoltán, a Magyar Turisztikai
Hivatal elnöke; Timonen Pekka (Finnország), Helsinki kulturális igaz-
gatója; Uj Péter újságíró, fõszerkesztõ; Vargha Mihály építész; Eber
Ingo (Németország); európai uniós szakértõ, kulturális tanácsadó és
dr. Wessely Anna szociológus, mûvészettörténész, egyetemi docens.

Közülük heten érkeztek Miskolcra. „Fogadjuk méltó módon ôket,
mindent úgyanúgy csináljunk, mint eddig, legfeljebb kicsivel figyel-
mesebben” – kéri a sajtón keresztül is Miskolc polgárait Fedor Vilmos.
A vendégek –  a városban sétálnak majd, s bárki találkozhat velük.
Kulturális fõvárosi jelvényt fognak viselni. Legyünk velük elõzékenyek,
segítõkészek és segítsük õket eligazodni Miskolcon!

BEMUTATKOZTUNK 
A FÕVÁROSBAN IS

Budapesten, a Mûcsarnok mellett nyílt meg a héten az a nagy-
szabású kiállítás, amely az Európa kulturális fõvárosa címre aspirá-
ló hét magyar város pályázatát mutatja be. A városok összesen ki-
lencven poszteren mutatják be pályázatuk látványosabb elemeit. A
kiállítást Bozóki András kulturális miniszter nyitotta meg. Az eseményre
meghívták a pályázó városok polgármestereit is. Miskolcot dr. Kormos
Vilmos, a Miskolci Polgármesteri Hivatal Oktatási, Kulturális és Civil
Kapcsolatok Fõosztályának vezetõje képviselte.
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A Miskolc TV
heti mûsora

2005. szeptember 26.–2005. október 2.

SZEPTEMBER 26., HÉTFÕ
00.00 Képújság 06.00 Adásis-
métlés 08.30 Képújság 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor (élõ), benne: Miskolci Par-
lament, a városi közgyûlés a pár-
tok szemével 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Magazinmûsor (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.00Krokodil 2., ame-
rikai film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora.

SZEPTEMBER 27., KEDD
00.00Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor (élõ), benne: Õsz az Ava-
son, Sportösszeállítás 19.00 Mis-
kolc Ma (ism.) 19.20 Magazinmû-
sor (ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Smaragd-
háború, angol film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

SZEPTEMBER 28., SZERDA
00.00Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor (élõ), benne: 18.30 Iránytû,
gazdasági magazin 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.20 Magazinmûsor
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 A csend
börtönében, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

SZEPTEMBER 29., CSÜTÖRTÖK
00.00Képújság 06.00Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor (élõ), benne: 18.25 Cég-
ablak 18.45 Kedvenceink 19.00
Miskolc Ma (ism.) 19.20 Magazin-
mûsor (ism.) 20.00 Miskolc Ma
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.00 A
hegy hatalma, amerikai-kanadai
film (h) 23.00 A Hálózat mûsora.

SZEPTEMBER 30., PÉNTEK
00.00Képújság 06.00 Adásismét-
lés 08.30 Képújság 17.00 A Há-
lózat mûsora 17.30 Képújság
17.55 Mûsorismertetés 18.00 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor (élõ), benne: 18.30 Múzsa,
kulturális magazin 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.20 Magazinmûsor
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Túl gaz-
dag 1., amerikai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

OKTÓBER 1., SZOMBAT
00.00 Képújság 07.00 Adásis-
métlés 09.30 Képújság 15.00
Sport 17.00 A Hálózat mûsora
17.30Képújság 17.55 Mûsorismer-
tetés 18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor, válogatás a
hét témáiból 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Lenyomatok, portré-
mûsor Tellinger István képzõmû-
vészrõl 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.30 Túl gaz-
dag, 2. rész, amerikai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora. 

OKTÓBER 2., VASÁRNAP
00.00 Képújság 07.00 Adásis-
métlés 09.30 Képújság 15.00
Sport 17.00 A Hálózat mûsora
17.30Képújság 17.55 Mûsorismer-
tetés 18.00 Krónika, heti hírösz-
szefoglaló magazin 18.30 Múzsa,
színházi magazin 19.00 Krónika
(ism.) 19.20 Múzsa (ism.) 20.00
Krónika (ism.) 20.30 Hírháló (h)
21.30 Otthon, rémes otthon, ame-
rikai film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora.

A mûsorváltoztatás jogát fenn-
tartjuk!

A diósgyõri vár környékének
legújabb rekonstrukciós elkép-
zelései kiterjednek a Vár utca 20.
sz. épület felújítására. Az 1885-ben
készült, s óvodaként mûködõ
ház átalakításával és az ingatlan
bõvítésével, majd a telekhatár
rendezésével itt vélik kialakítani
a múzeumi kõtárat. Az ingatlan
új múzeumi épületszárnyai körbe-
zárnák a tervezett ún. lovagi ker-
tet. A lovagi kert ötletébõl figyel-
met érdemel a térburkolat, a ter-
vezett kút és növénykultúra, va-
lamint a hangulatos pihenõhelyek
kialakítása. 

A Nagy Lajos király utcában a
kézmûvesházzá alakított uradalmi
épület mellett egy használaton kí-
vüli, egykori tároló és kocsiszín
épületegyüttese is megmaradt. A
tervek szerint ebbõl is kiállítóhely
lesz.  A vélhetõen fotótörténeti ki-
állítás épülete párhuzamos a kéz-
mûvesház utcai homlokzatával.
Hasonlóképpen felújításra vár az
egykori uradalmi épületben kiala-
kított könyvtár. A várkörnyék felú-
jítására és fejlesztésére 2009-ig 
2 milliárd forintos beruházást ter-
vez a város. A beruházások lát-
ványtervei részben már elkészültek. 

A felújított épületek közül több
szót érdemel a kézmûvesház,
amelyben a Népmûvészeti Egye-
sület és a Mandorla Egyesület
mûködik. A „Fügedi Márta Nép-
mûvészeti Egyesület” az or-
szágban elsõként 1982-ben ala-
kult azzal a céllal, hogy a nép-
mûvészettel foglalkozó alkotók ré-
szére bemutatkozási lehetõséget
és szakmai fórumot teremtsen.
Jelenleg az egyesületnek 150 al-
kotó tagja van, s 30 mesterséget
képviselnek, illetve mûvelnek.
Többek közülük népi iparmûvé-
szek és a népmûvészet meste-
rei. A diósgyõri vár szomszéd-
ságában lévõ alkotóházban ál-
landó és idõszaki kiállítások is he-
lyet kapnak, s tervezik az elõál-
lított kézmûves termékek árusí-
tását, értékesítését is.  

A Diósgyõri Kézmûves Alkotó-
ház Borsod-Abaúj-Zemplén me-
gye legjelentõsebb, s valószínû az
ország legnagyobb kézmûves
központjává válhat. Miskolc város
pályázata az alkotóház támoga-
tásával felvállalta a kézmûves ha-
gyományok felelevenítésének és
éltetésének, az alkotók munkás-
ságának képviseletét Európában.  

A diósgyõri vár térségének fej-
lesztéséért 2003-ban közhasznú
alapítvány jött létre, amelynek
mûemlékvédelmi, városfejleszté-
sei, városüzemeltetési, környe-
zetvédelmi és idegenforgalmi
szakbizottsága van. Az alapít-
vány fontos szerepet tölt be a
diósgyõri vár térségének megú-
julásában, történeti értékeinek
(az épületeken kívül malom,
strand és források) helyreállítá-
sában és idegenforgalmi vonze-
rõvé alakításában. 

Dobrossy István

A 20. század végén a diósgyõri vár tágabb környezetében
34 olyan épületet vettek nyilvántartásba, amely helyi jelentõ-
ségû volt, vagy mûemléki védettséget élvezett. Közöttük temp-
lomok és egyházi építmények, iskolák és közigazgatási funk-
ciót betöltõ épületek is szerepeltek. Az egykori uradalmi ob-
jektumok közül a Blaha Lujza, a Nagy Lajos király útja és a Vár
utca területén hét 18. századi építményt írtak össze. Ezek kö-
zött legjelentõsebb a Blaha Lujza u. 32. sz. alatti uradalmi köz-
pont, amely 1744-tõl állt környezetében. Mai felújított állapo-
tában viszont a Nagy Lajos király útja 18. számú ház helyreál-
lítása emelhetõ ki. Ezt a 18. század utolsó harmadától használ-
ták, s funkciója szerint az egyik uradalmi terménybegyûjtõ hely
volt. 2004-tõl kézmûvesházként vált ismertté. 

Egykori koronauradalmi épületek jelene és jövõje (16.)

MIÉRT MISKOLC?

A Diósgyõri Kézmûves Alkotóház, a telken épített kemencével.

KOSSUTH
ART-MOZI
Elszabott frigy (szín., spa-

nyol vígjáték) (12), szeptember
29–október 2., 14.30 és 16.30
óra. 

Én, Pán Péter (szín., angol)
(0), szeptember 29.–október
2., 18.30 és 20.30 óra. 

HEVESY IVÁN FILMKLUB
Intim vallomások (szín.,

francia vígjáték) (12), szep-
tember 23–szeptember 28, 15
és 17 óra. 

Utcai szamurájok (szín.,
francia akciófilm) (12), szep-
tember 29.–október 1., 15 és
17 óra, október 2., 17 óra. 

Leány gyöngy fülbevaló-
val (szín., angol romantikus
film) (0), szeptember 29.–ok-
tóber 2., 19 és 21 óra. 

Éjszakai vetítés: 
Sin city (szín., mb. amerikai

akció-thriller) (16), szeptember
30.–október 1., 23 óra. 

HEVESY MATINÉ
A koppányi aga testamen-

tuma (szín., magyar/1967), ok-
tóber 2., 14 óra.

Tisztelt Olvasó! Ismeri Ön a Miskolc Televízió mûsorait? Hamarosan
kiderül! Öt héten át tartó keresztrejtvény-pályázatot indítottunk. Az öt
keresztrejtvényben egy-egy mûsor nevét rejtettük el. Az öt megfejtést
egyben, egy levelezõlapon legkésõbb október 20-ig juttassák el a
Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György út
30. A helyes megfejtéseket beküldõk között az Arany Könyvesbolt
(Miskolc, Arany Corvin Üzletház, Arany János út 11-13.) által felaján-
lott könyvet sorsolunk ki.

ISMERI ÖN A MISKOLC
TELEVÍZIÓ MÛSORAIT? Szeptember 24-én, szombaton

Nyárbúcsúztató Fesztivált tarta-
nak Miskolcon. A Szent István té-
ren egész nap az ART Komman-
dó Mûvészeti Csoport ad mûsort,
10.30-kor fellép a Bartók Béla
Zenemûvészeti Szakközépiskola
Ifjúsági Fúvós Zenekara, 10.45-kor
a Miskolci Bábszínház vásári
bábkomédiáját láthatják az ér-
deklõdõk. 11.15-tõl a Szinvavölgyi
Táncegyüttes mûsora következik,

õket 11.45-kor a Regõs Vokál, 12.15-
kor a Miskolci Ütõsök, 13 órakor
a Herman Vokál, 13.15-kor az Avas
Táncegyüttes követi. 13.45-kor a
Miskolci Szimfonikus Zenekar
Nõi Cselló Együttese ad mû-
sort, 14.15-kor a Szemere Bertalan
Szakközépiskola Néptánc Cso-
portja, 14.45-tõl a Miskolci Szalon-
zenekar. A Ködmön Formációs
Táncegyüttes ad mûsort 15.15-tõl,
a Miskolci Rézfúvósok 15.45-tõl, a

Miskolci Majorettek 16.15-tõl. 17
órától a Miskolci Nemzeti Színház
musicalösszeállítását nézhetik
meg az érdeklõdõk, majd 18
órától a Click Jazz Band lép
színpadra.

A kísérõ programok között a
Szent István téren kirakodóvásár
lesz a Fügedi Márta Népmûvé-
szeti Egyesület szervezésében,
illetve rajzolnak, festenek, kiál-
lítanak a Zrínyi Ilona Gimnázium
rajztagozatos tanulói. Az Erzsé-
bet téren rajzolnak, festenek, ki-
állítanak az Avasi Gimnázium
rajztagozatos diákjai és a Gábor
Áron Mûvészeti Iskola tanulói. A
Miskolci Galéria elõtt rajzolnak,
festenek, kiállítanak az Eötvös
József Építõipari Mûvészeti
Szakközépiskola mûvészeti ta-
gozatos diákjai.

Az önkormányzat kulturális
és vendégforgalmi osztálya
szeptember 27-én a turizmus
világnapja alkalmából ren-
dezvényeket szervez. A prog-
ramokon való részvétel min-
denki számára ingyenes!

Ingyenes városnézés a belvá-
rosban. Indulás: Tourinform-iroda,
idegenvezetõk: a Berzeviczy
Szakközépiskola diákjai. 

Útvonal: Tourinform-iroda –
Erzsébet tér – Herman Ottó
Múzeum – avasi templom és te-
metõ – avasi kilátó – Bormúzeum
– Szent István tér – Városház tér.
Indulás 15 és 17 órakor.

Útvonal: Tourinform-iroda –
orthodox templom és múzeum –
Hõsök tere – Antall József tér –
színház – Mancs-szobor –
Széchenyi utca – Miskolci Galéria.
Indulás 14 és 16 órakor.

Ingyenes városnézés a kisvo-
nattal, indulás a Városház térrõl.
Idegenvezetõk: a Berzeviczy

Szakközépiskola diákjai, idõ-
pontok 15 és 17 órakor.

Éjszakai túra a diósgyõri vár-
ban, hangulatos esti idõutazás a
csodálatosan kivilágított falak kö-
zött. 20.30-tól és 21.15-tõl rend-
hagyó vártörténeti sétán vehetnek
részt a látogatók, mely egyben lát-
ványos tüzes produkciót, éjsza-
kai íjászatot és esti borkóstolót is
ígér.

A turnusok maximális létszáma
50 fõ, ezért kérjük elõzetes be-
jelentkezésüket a miskolci
Tourinform-irodában, a 46/ 350-
425-ös telefonszámon.

ZENEI VILÁGNAPI
HANGVERSENY
Szeptember 29-én, 17.30 órá-

tól az Európa Házban (Város-
ház tér 13.) a Borsodi Zenei
Társaság szervezésében zenei
világnapi hangversenyt tarta-
nak. Köszöntõt mond Ádám
Ibolya, Miskolc Megyei Jogú
Város kulturális és vendégfor-
galmi osztályának vezetõje.
Közremûködnek: az Egressy
Béni Zeneiskola növendékei
(Bartha Dániel, Birtalan Ede,
Miklósi Tímea – blockflöte és
Szabó Miklós – zongora); az
Egressy Béni Zeneiskola ta-
nárai (Tóth Anikó – zongora,
Bócz Sándor – gordonka, Kul-
csár István – gitár), valamint a
Bartók Béla Zenemûvészeti
Szakközépiskola növendékei,
a Miskolci Nemzeti Színház
férfi vokálegyüttese és a
Miskolci Egyetem Bartók Béla
Intézetének növendékei.
Mûsorvezetõ dr. Farkasné Sajó
Márta. A koncertre a belépés
díjtalan!

NYÁRBÚCSÚZTATÓ FESZTIVÁL

TURIZMUS VILÁGNAP   
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Debrecenben Veréb György dirigál

BÚCSÚT VETTEK GÁLHIDITÔL
A tavasszal még éltették,

egyesek koronázására készül-
tek, ám az utóbbi idõben egy-
re több bírálatot kapott.
Gálhidi György, a DVTK szak-
vezetõje mindinkább a táma-
dások kereszttüzébe került. Az
ok természetesen a csapat
szereplése, amely elmaradt a
várakozástól. A tréner is ta-
pasztalhatta a mondás igaz-
ságát, amely szerint elmúlik a
dicsõség.

A nyári „nagy” igazolások ellené-
re a csapat valósággal vergõdik az
élvonalban. Egy hete Pécsett baj-
noki mérkõzésen szenvedett 0-5-ös
vereséget, a hét közben megrende-
zett kupamérkõzésen  pedig ismét
Baranya lett a végzet: a harmadik
(!) vonalban szereplõ Szentlõrinc 11-
es rúgásokkal búcsúztatta a Magyar-
kupától a gárdát.

Ez megpecsételte Gálhidi
György sorsát, akit a tulajdono-
sok a fõvárosban meghallgat-
tak, majd közölték vele döntésü-
ket: a csapat jövõjét nem vele kép-

zelik el. A felek közös megegye-
zéssel váltak el egymástól, egyik
oldal sem kezdett sárdobálásba.
Gálhidi leszögezte, hogy meglep-
te a döntés, mert nem gondolt a

menesztésre. Bereczky István
ügyvezetõ azzal indokolta a vál-
tást: meggyõzõdésük, hogy
Gálhidi már nem tudja motiválni
a társaságot, ezért egy fiatal, am-
biciózus szakembert akarnak
megnyerni a feladatra. Az új tré-
ner kiléte minden bizonnyal hét-
fõn válik ismertté.

Egyelõre az biztos, hogy a
szombati, Debrecenben sorra ke-
rülõ összecsapáson Veréb
György ül a kispadon. A diósgyõ-
riek legendás kapusa nincs köny-
nyû helyzetben, hiszen sérülések
és eltiltások miatt fél tucat labda-
rúgóra nem számíthat az este 7
órakor kezdõdõ találkozón. Szó-
ban már megállapodott a DVTK
labdarúgócsapatának vezetése
és Zoran Kuntic, a Ferencváros
egykori játékosa, aki a tavalyi
szezonban a második vonalban
szereplõ Bodajk edzõje volt.

D. L.

Számtalan szóbeszéd övez-
te és övezi azt az építkezést,
amely a Szeles és Szentpéteri
utak által határolt Arany János
téren kezdôdött, a Nemzetkö-
zi Befektetési Holding (NBH) Kft.
beruházásában. 

A tervek szerint egyedülállóan
modern, „Macropolis” elnevezésû
épületegyüttes épül itt, az alapozá-
si munkálatok azonban az utóbbi
idôben leállni látszottak. Már olyan
hírek is terjedtek, hogy a befektetô
meggondolta magát, és kivonul Mis-
kolcról – a cég egyik vezetôje ezt la-
punknak határozottan cáfolta. 

Roshal Grigorij, az NBH Kft. ke-
reskedelmi vezetôje a MiNap-nak
úgy nyilatkozott, a munkálatok az
elmúlt idôszakban sem álltak le,
csupán „kevésbé látványos” fá-
zisban voltak. Folyt a közmûmen-
tesítés, kiírták a tendert a kivite-

lezésre, amelyet a Vegyépszer Rt.
nyert meg, már alá is írták velük
a szerzôdést. Hamarosan kez-
dôdnek a látványosabb alapozá-
si munkálatok, a létesítmény át-
adását 2006 ôszére tervezik. 

A Macropolis nagyjából 6253
négyzetméteren épül majd fel, a
komplexum bruttó összterülete
azonban megközelíti a 41 000
négyzetmétert. Az épületek két U-
alakot formáznak, belül tágas,
parkosított terekkel, szökôkúttal.
A kiszolgáló létesítmények közül
Roshal Grigorij kiemelte a két
emelet mélységû, 160 gépjármû
fogadására alkalmas parkolót,
de – mint mondta – emellett is
számos kényelmi szolgáltatást
(élelmiszerbolt, fodrász, kozme-
tika, étterem, kávé- és teaház, 25
méteres uszodamedence) bizto-
sítanak a lakók számára. Az épü-
let látványterve valóban nagyon
impozáns.                        Sz. S.

MEGÉPÜL

A MACROPOLIS

Mindezzel természetesen tisz-
tában vannak az alakulat gazdái
is. A napokban Miskolcon sajtó-

tájékoztató keretében mutatkoz-
tak be, s ezen megtudtuk, hogy
családi vállalkozásról van szó,
amely túlnõtt a határokon.

– Nyolc éve dolgozunk, a csalá-
dunkhoz közel álló ismerõsök, vál-
lalkozók támogatásával. A miskol-
ci vezetõkkel szinte azonnal meg-
találtuk a közös hangot, azt szeret-
nénk, ha rövid idõn belül stabil kö-
zépcsapatot buzdíthatnának a
sportág helyi szerelmesei – mond-
ta Dobrovits Béla ügyvezetõ.

– Miskolc lehetõséget kínált a
korábban Solymáron dolgozó
csapatnak. Az elsõ esztendõ
amolyan próbaidõnek számít, a
folytatásról a bajnokság után ha-
tározunk. Igyekszünk mindent
latba vetni, hogy a helyi vállalko-
zók, a Miskolci Sportiskola és a
Diósgyõri KC között megfelelõ
együttmûködés alakuljon ki. A vá-
ros egy régóta mellõzött új sport-
ág rangos eseményeit kínálhat-
ja a szurkolóknak, a felújított
sportcsarnok pedig igazi otthona
lehet az együttesnek – kommen-
tálta az együttmûködés részlete-
it Orosz Lajos miskolci alpolgár-
mester.

Megtudtuk, hogy a gárda jelen-
leg 15-20 millió forintból gazdál-
kodik évente, a játékosok zömé-
ben amatõrök, illetve félprofik,
Hemela Zsolt vezetõ edzõ pedig
leszögezte: tavaly kiharcolták a
bent maradást, de a mostani
bajnokság sokkal nehezebbnek
ígérkezik!

A Hargita KC ma délután 4 órá-
tól a miskolci városi sportcsarnok-
ban az ugyancsak pont nélkül álló
Debrecent látja vendégül, s remél-
hetõleg megszerzi elsõ pontjait.

(doros)

Az utóbbi években már ha-
gyományossá vált a Samsung Ut-
cai Futófesztivál megrendezé-
se. Ezúttal szeptember 24-én,
szombaton már tizenegyedik al-
kalommal bonyolítják le hazánk
19 megyeszékhelyén és Buda-
pesten. Az eseménysorozat egyik
helyszíne ezúttal is Miskolc lesz.

A városi sportcsarnok elõtti té-
ren 9 órától, nevezési díj fizetése

nélkül jelentkezhetnek az érdek-
lõdõk. 

– Elsõként, háromnegyed tizen-
egytõl a hattagú általános isko-
lai váltók teljesíthetik a számuk-
ra elõírt – mintegy 3 kilométeres
– távot – tudtuk meg Szûcs Jó-
zsef fõrendezõtõl az esemény
miskolci sajtótájékoztatóján. – Az
elsõ három legnagyobb létszámot
felvonultató tanintézet vásárlási
utalványban részesül. A 11 órakor
rajtoló, az utóbbi években meg-

szokott, egyéni 5 kilométeres
„Népkert-kerülés” célba érkezõi
között – a rajtszámok alapján –
sorsolást tartunk, ahol jó néhány
értékes tárgyjutalom talál gazdá-
ra. A fõdíj most is a Samsung
Electronics Magyar Rt. által fel-
ajánlott színes televízió. A rajtszám
egy 10 ezer forintos vásárlási
kedvezményt érõ szelvény is egy-
ben.

Érdekesség, hogy a MISI SC
két válogatott gyaloglója, a két-

szeres olimpikon Dudás Gyula,
valamint az elmúlt hétvégén Bé-
késen, a 35 km-es országos baj-
nokságon aranyérmet kiérdemlõ
Kapéri Levente is ott lesz a Nép-
kertnél, csakúgy, mint a Békésen
még a Tatabányának országos
bajnoki ezüstöt nyerõ, októbertõl
azonban már szintén a MISI SC-t
erõsítõ Glázer Szabolcs. A ver-
seny ideje alatt a Banquet ze-
nekar 9 órától az eredményhirde-
tés végéig szórakoztatja majd a
jelenlevõket.

Az egyéni versenyben legjobb
öt-öt középiskolás leány és fiú-
sportoló ,,Miskolc válogatottja”
néven részt vehet az október 23-
án, Budapesten megrendezendõ,
,,Kéz a kézben” mottót viselõ or-
szágos döntõn, melynek távja
6,5 km. Fontos tudnivaló, hogy a
miskolci szervezõk karitatív fel-
ajánlást tesznek, amellyel a Me-
gyei Kórház Gyermek-egészség-
ügyi Központját kívánják támogat-
ni.

D. L.

A tulajdonosok eredményesebb játékot kívánnak.

Samsung Utcai Futófesztivál

KÉTEZER INDULÓT VÁRNAK

Nehéz sorozat után a Hargita 

MISKOLC LEHETÕSÉGET
KÍNÁLT

A férfi kézilabda NB I-ben három fordulón jutott túl a mezõny,
és a papírformának megfelelõen a Kemabo-Hargita KC Mis-
kolc együttesének még nincs pontja. Persze nem kell megle-
põdni, hiszen a dunaújvárosiaktól, a veszprémiektõl, valamint
a szegediektõl kapott ki a Miskolcon remélhetõleg végleges
otthonra találó együttes. A sorsolás szeszélye folytán a negye-
dik fordulóbeli, hazai fellépésen lehet javítani.

A Tóth Autósiskola újdonságként, „vezetéstech-
nikai tréning” bemutatóra hívta meg az érdek-
lõdõket a rendõrségi gyakorlópályára. Ennek cél-
ja, hogy nemcsak a hagyományos „A”, „B” és
„M” kategóriákkal kívánnak foglalkozni. A pro-
jektben részt vevõk képzett közlekedési szak-
emberektõl, igény szerint alap-, közép-, illetve
felsõfokon sajátíthatják el azokat a biztonságot
nyújtó ismereteket, melyre a jogosítvány meg-
szerzése során még nem tehettek szert.

Tóth Tibor, az Autósiskola vezetõje elmondta, cé-
gük 1990 nyarán alakult régi tapasztalt oktató-kol-
légákkal . Az évek során bõvítették tevékenységi kö-
rüket. ISO-9001 minõsítést szereztek, és akkredi-
tált lett az iskola. Így lehetõségük van a hozzájuk
jelentkezõknek, hogy a tandíj 30%-át a személyi
jövedelemadójukból visszaigényeljék. Magas szín-
vonalon, több kategóriában a legszélesebb lakos-
sági igényeket is ki tudják elégíteni, a jelentkezõk
egyéni kívánságait is figyelembe véve. Mivel egyre
több gépjármû található az utakon, egyre veszélye-
sebb „üzem” az autózás, ezért indítják új szolgál-
tatásukat Makranczi László szakoktató szakmai irá-
nyításával.

A „vezetéstechnikai
tréningen” (téli-nyári)
elméleti és gyakorlati
oktatások, bemutatók
keretében olyan fogá-
sokat, speciális isme-
reteket sajátíthatnak el
az érdeklõdõk, ame-
lyek nagyban segítik a
közlekedés biztonsá-
gát, veszélyes helyze-
tekben pedig életmen-
tõk lehetnek. A tréning
keretében az alapfok-
tól kezdve több szinten
át, egészen az autóver-
senyzési kezdõ isme-
retekig felkészítést
nyerhetnek, akiknek
erre van igényük. Ok-
tatóik között található
Vojcsik Ferenc „Go-
lyó”, az ismert rali-
versenyzõ is, aki ta-
pasztalatait itt szeretné

átadni az érdeklõdõ fiataloknak. A képzés külön en-
gedéllyel zárt pályán zajlik, ami egyedülálló lehe-
tõséget és körülményeket kínál.

Az új szolgáltatást személygépkocsi-vezetõi en-
gedéllyel, nem csupán „úrvezetõknek” ajánlják, ha-
nem hivatásosoknak is és mindazoknak, akik töb-
bet szeretnének tudni az autózásról, a vezetésrõl,
mint ami a „B” kategóriás képzés során elsajátít-
ható.

A mostani kezdeményezés mellett 2-3 hetente in-
dulnak a „B” és „A” kategóriás tanfolyamaik, gyor-
sított, hétvégi és intenzív formákban. Igény szerint
középiskolákban kihelyezett oktatásokat is tartanak.
Nagy gépkocsiparkkal, számítógépes (vizuális) ok-
tatási háttérrel még több iskolába szeretnék eljut-
tatni tapasztalataikat.

A Tóth Autósiskola tanfolyamaival kapcsolatban az
alábbi címen és elérhetõségeken lehet érdeklõdni:

Cím: 3525 Miskolc, Szentpáli u. 1. I. em. (volt
Húsáruház)

Tel./fax: 46/412-185, 46/506-309
Iskolavezetõ mobilszáma: 20/9428-095
E-mail: tothautosiskola@mail.klick.hu
Ügyfélfogadási idõ: hétfõtôl csütörtökig: 10–16

óráig, pénteken: 10–14 óráig

A Tóth Autósiskola új szolgáltatása

VEZETÉSTECHNIKAI TRÉNING
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A Harsányi Lakópark területén – festõi kör-
nyezetben –  társasházi lakások és családi házak
130-220 E Ft/m2 közötti áron telekkel együtt el-
adók. Államilag támogatott hitel igénybe vehe-
tõ, banki és önerõs ügyintézésben közremû-
ködünk. 

Alapterületek: 61 m2 és 154 m2 (társasházi),
134 m2 (családi házi).

A lakások összközmûvesek, téglaépítésûek,
elrendezésük egyedi.

ÉRDEKLÕDNI: HARSÁNYI PARK BT.
Fafula Miklós

Telefonszám: 06/30/9412043

HARSÁNYI LAKÓPARK

További 30 db családi ház építése igény
szerint megrendelhetõ.

A kivitelezés és a 220 000 E Ft/m2-es 
ár kulcsrakész állapotra vonatkozik és a 
hozzá tartozó nagy telek árát is magában
foglalja.

Eldobható fóliázott tálkák.
Hideg- és melegkonyhai étkezési jegyek elfogadása.

EGÉSZSÉGKÁRTYA-ELFOGADÓHELY ÉS HITELLEHETÔSÉG!
Nyárvégi akció 10-50%! Ingyenes parkolás.

ruházat, 
cipôk, 

bakancsokkerékpárok

Miskolc, Elsô út 8. (Az Újgyôri fôtér mögött.) Tel.: 46/379-048

TIMEX

KULTURÁLIS MENEDZSER
FELSÕFOKÚ SZAKKÉPESÍTÉST ADÓ
KÉPZÉST, TOVÁBBKÉPZÉST HIRDET

A 2005/2006. TANÉVBEN DIPLOMÁSOKNAK
ÉS VÉGZÕS HALLGATÓKNAK

Tel.: 46/504-871 és 46/504-146, 06/30-229-3899
fax: 46/504-147

e-mail: jedlik.tit@chello.hu
www.jedlik-tit.hu

Jelentkezési határidõ: 2005. szeptember 30-ig

RÉSZLETES FELVILÁGOSÍTÁS:
Jedlik Ányos Tudományos Ismeretterjesztõ Társaság

Miskolc, Széchenyi u. 14. Ügyfélfogadási idõben.

OKÉV Nyilvántartási szám: 04-0033-02
Program akkreditációs szám: 

PL-0145; PL-0146
Intézmény-akkreditációs szám: 0465

Miskolctapolca, Fenyõ utca 33. Bejelentkezés: (46) 422-228
www.egeszsegcentrum.info � email: info@egeszsegcentrum.info

EGÉSZSÉG, SZÉPSÉG,
VITALITÁS EGY HELYEN!

� FODRÁSZAT  
� KOZMETIKA 

� MANIKÛR-PEDIKÛR 
� ORVOS-

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT
� MASSZÁZSOK

NYITVA: 
HÉTFÕ-PÉNTEK 
8.00-19.00 óráig

SZOMBAT: 
9.00-12.00 óráig

egyeztetés alapján! 
(70) 312-39-02

Isztambul: 35 900 Ft �� Barcelona: 95 900 Ft 
Madrid: 89 900 Ft �� Costa Brava: 79 900 Ft

London: 91 900 Ft

Párizs: 59 900 Ft �� London: 52 990 Ft 
Berlin: 32 990 Ft �� Róma: 59 990 Ft �� Prága: 33 000 Ft

Krakkó: 22 900 Ft �� Bécs: 29 400 Ft

Miskolcról 

autóbusszal 

Tokaj-hegyaljai

Szüreti Napok 

kirándulás 

október 1.

1500 FT/fõ

Minden héten 
új kollekcióval 
várjuk Önöket!

Kiváló minôségû, 
kis szériában készült 
magyar termékek!

Divat a jólöltözöttség 
36-52-es méretig.

Kedvezmény: minden 
10 000 Ft feletti vásárlás

esetén 1000 Ft értékû 
vásárlási utalvány.

MMiisskkoollcc,,  SSzzéécchheennyyii  uu..  2211--2233..  TTeell..::  4466//334488--559999  
((aa  sszzíínnhháázz  mmeelllleetttt,,  aa  DDéérryynnéé  ttéérr  ffeelléé))

Kerékgyártó Imréné tulaj-
donos elmondta, hogy a férje
édesapja által 1920-ban ala-
pított családi vállalkozásuk
Magyarország egyik legrégebbi temetkezési
cége. Történetének elsõ része az 1949-es ál-
lamosítással zárult le, s csak az 1990-es évek
elején nyílt lehetõség a vállalkozás újraindí-
tására. A most átadott létesítménnyel a
Kerékgyártó Temetkezési Kft. ismét jelentõs
állomáshoz érkezett, a megvalósítás azonban
nem volt könnyû, az engedélyezési eljárás,
az ellenzõk aláírásgyûjtésével, Legfelsõbb
Bíróságig eljutó fellebbezésekkel közel tíz évig
tartott. A projektet 1994-ben indították, s a vég-
érvényes engedélyt csupán 2003 decembe-
rében kapta meg a család. 

Kerékgyártó Imréné szerint az új szolgál-
tatással jelentõs hiányt pótolnak a városban,
hiszen a hamvasztásos temetkezési forma
az utóbbi idõben egyre elfogadottabbá vált,

s a költségei is jóval kisebbek a hagyomá-
nyos temetésénél. Mivel azonban korábban
nem volt ilyen intézmény Miskolcon, az el-
hunytakat más városokba szállították, s néha
heteket kellett várni a temetés megrendezé-
sére. A most üzembe helyezett intézmény
megoldja ezeket a problémákat, sürgõs
esetben akár pár órán belül el tudják végezni
a hamvasztást.

Az új épületben lehetõség van búcsúzta-
tások, temetési szertartások lebonyolítására,
valamint arra is, hogy a hozzátartozók nyu-
godt körülmények között búcsút vegyenek az
elhunyttól. 

A halotthamvasztó a legmodernebb tech-
nikával, számítógépes vezérléssel mûködik,
a legszigorúbb környezetvédelmi elõírások-
nak megfelelõen. 

Szeptember 21-én
adták át a Kerékgyártó
Temetkezés 200 millió
forintos beruházását,
Miskolc elsõ kremató-
riumát a Repülõtéri úton. 

KERÉKGYÁRTÓ ÉS TÁRSA KFT.

3526 Miskolc, Szentpéteri kapu 47.
Tel.: 46/422-176, munkanapokon 8-16

óráig. Fax: 46/509-126
Állandóan hívható: 30/606-1960

Krematórium:
3526 Miskolc, Repülõtéri út 19.

30/639-0459.
Fax: 46/505-122

Hiánypótló szolgáltatás Miskolcon

AZ EMBERSÉGES BÚCSÚZTATÁSÉRT
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(SAJÓPÁLFALA) A nyolcszáz lel-
kes Sajópálfala az ország
egyetlen olyan kistelepülése,
ahol egyetemi képzés folyik.
A Miskolci Egyetem Társada-
lomkutató Kihelyezett Köz-
pontja 2001 óta mûködik a fa-
luban, amelynek mindennapi
életéhez ma már szervesen
hozzátartozik az oktatási in-
tézmény. 

A Miskolctól tizenkét kilométerre
fekvõ, eredetileg ruszin kistele-
pülés sokak számára a görög ka-
tolikus templomban látható
Könnyezõ Mária kép által ismert.
Százak zarándokolnak ide min-
den év októberének harmadik he-
tében, hogy virrasszanak és imád-
kozzanak. 

Ám 2001-ben egy másik ne-
vezetességgel is gyarapodott a
falu. Itt, a polgármesteri hivatal-
lal egy épületben talált helyet a
Miskolci Egyetem Társadalom-
kutató Kihelyezett Központja. A
szociológusképzéshez hiányzott
a megfelelõ terephely. Innen jött
az ötlet, hogy Sajópálfala adjon
otthont az egyetemi oktatásnak,
kutatásnak, ami segítheti Sajópál-
fala és a környezô települések fej-
lôdését is.

Kovács Tamás 1992 óta látja el
a polgármesteri teendõket, s mint

mondja, azóta igen sok minden
változott. Kiépítették a teljes köz-
mûhálózatot, sõt ma már inter-
netközpont is mûködik a faluban,
amit fõleg a fiatalok, de az idõ-
sebbek is szívesen használnak.
„Eleinte voltak fenntartásaim, ho-
gyan fogadja majd a lakosság az
egyetem megjelenését, de mond-

hatom, hogy na-
gyon jól. Nyaranta
táborozó diákok
lepik el a falut, év
közben pedig ku-
tatásokat végez-
nek, amelyekbe
szívesen közremû-
ködnek az itt élõk.” 

A kutatóközpont
ötlete Pankucsi
Márta szocioló-
gustól származik,
aki korábban rövid
ideig jegyzõként
dolgozott Sajópál-
falán. A kihelyezett
egyetemnek ott-
hont adó épületet
ugyanis eredetileg
általános iskolának
szánták, ám mire
1998-ban átadták,
annyira kevés volt
az iskoláskorú gye-
rek a faluban, hogy
nem tudtak osz-
tályt indítani. Ekkor

merült fel, hogy az emeletre köl-
tözzön a polgármesteri hivatal, a

földszintet pedig oktatási kuta-
tóközpontként használja a
Miskolci Egyetem. Hamarosan
meg is született a rektor és a pol-
gármester között az együttmû-
ködési megállapodás, s azóta fel-
pezsdült a falu élete. Igen nép-
szerû az „Egyetemi órák Sajó-
pálfalán” sorozat, amelynek ke-
retében évrõl évre neves társa-
dalomtudósokat hívnak meg,
hogy közérdekû témákról tart-
sanak elõadást Pálfala, illetve a
szomszéd települések lakossága
számára. Mint Pankucsi Márta el-
mondta, a Sajópálfalán végzett
szociológiai kutatások meglepõ
eredményeket mutatnak: kide-
rült, hogy a kistelepülések átla-
gához képest itt jóval magasabb
az iskolázottság, illetve az em-
berek sokkal elégedettebbek a
sorsukkal és bizakodóbban néz-
nek a jövõ elé is. 

Az oktatási intézmény megje-
lenése „jót tett” az ingatlanárak-
nak is, azóta közel száz száza-
lékkal többet érnek a pálfalai
házak, telkek.

D. E.

A kisközösség értékeire hívják fel a figyelmet

EGYETEMI KUTATÓKÖZPONT SAJÓPÁLFALÁN

Pankucsi Mártáé volt az ötlet.

NOVEMBERBEN DÖNTENEK
(SÁROSPATAK) A magyar kor-

mányfõ bízik abban, hogy a sá-
rospataki református könyvtár kö-
tetei még idén visszakerülhetnek
Oroszországból. Gyurcsány Fe-
renc ezt azután jelentette ki, hogy
Budapesten tárgyalt az orosz mi-
niszterelnökkel (a tárgyaláson
részt vett Gyárfás Ildikó, a Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Közgyû-

lés elnöke és Káli Sándor, Miskolc
Megyei Jogú Város polgármestere
is). Mihail Fradkov kijelentette: a
visszaadásról már korábban elvi
döntés született, ami a két ország
közötti bizalom növekedését mu-
tatja. Az orosz parlament novem-
berben szavaz majd. A megbe-
széléseken ezen túl gazdasági kér-
désekrõl volt szó.

A MINAP VIDÉKEN IS!
Tisztelt Olvasóink!
A MiNap címû közéleti, csa-

ládi hetilap kinõtte Miskolc ha-
tárait, és immár a megye-
székhely kistérségében is
kézbe vehetik az olvasók 80
ezer példányban. Most már
minden szombaton megjele-
nünk: Arnóton, Felsõzsolcán,
Gesztelyben, Hernádkakon,
Hernádnémetiben, Kistokaj-
ban, Mályiban, Nyékládházán,
Sajópálfalán és Szirmabese-
nyõben is! Lapunkhoz vala-
mennyi helyi COOP-üzletben
hozzájuthatnak. Jó olvasást
kívánunk!

A MiNaphoz a következõ
üzletekben tudnak hozzájut-
ni: Felsõzsolca: 400. COOP

ABC, Kassai u. 9., 404. Mini-
COOP, Árpád fejedelem u.
37., 405. COOP ABC, Bolyai
u. 2. Szirmabesenyõ: 402.
COOP ABC, Kossuth u. 46.,
449. Mini-COOP, Állomás u.
80/a. Arnót: 407. COOP ABC,
Alkotmány u. 2. Sajópálfala:
419. Mini-COOP, Szabadság u.
29. Hernádnémeti: 600 COOP
ABC, Kossuth u. 66. Gesztely:
616. COOP ABC, Petõfi u. 50.
Hernádkak: 621. Mini-COOP,
Petõfi u. 31. Nyékládháza:
710. Mini-COOP, Vasút u. 22.,
712. Mini-COOP, Hõsök tere
3., 760. Maxi-COOP, Kossuth
u. 45. Mályi: 730. Mini-COOP,
Széchenyi u. 2., 803. Maxi-
COOP, Fõ u. 18.

(MÁLYI) Egykoron tisztes meg-
élhetést biztosító iparos munka
volt a gyertyaöntõé, aztán jött
a villamosság, s kiszorította a
gyertyákat. Szerencsére nem
tûnt el teljesen a szakma, csak
átalakult. Manapság már szín-
ben, formában tobzódó ipar-
mûvészeti remekek kerülnek ki
a megmaradt gyertyások keze
alól. Csak tudják eladni!

A Mályiban élõ Lojek Lászlóné
díszgyertyakészítõ. Nem egysze-
rûen gyertyamártó, gyertyakészí-
tõ, hanem díszgyertyakészítõ.
Ennek oka, hogy csak ünnepi, kü-
lönleges gyertyákat készít. A ha-
gyományos, sima gyertyákkal
ugyanis nem érdemes foglalkoz-
ni, amennyire még igény van, azt
a nagyipar filléres áron gyártja,
olyan alacsony árakkal dolgoz-
nak, hogy lehetetlen velük verse-
nyezni. Az ügyesebbek azonban
felismerték, hogy a gyárak kínálata
és a piaci igény között van egy kis
terület, ahová be lehet törni, neve-
zetesen a díszgyertyák piaca, ami
kézi munkát, ötletességet kíván.
Ezzel foglalkozik Lojek Lászlóné is
már négy éve, mióta elhunyt a férje,
s mint mondja, valamihez kezde-
nie kellett. Mindig is érdekelték a
gyertyák, hát belevágott. 

– Gyertyaöntõ iskola nincs, a
mesterek se képeznek tanulókat,

félig-meddig ellestem, s jöttek a
saját ötletek is – elevenítette fel a
kezdeteket az asszony. A piramis
alakú és a lapokból álló, elforgat-
ható, különbözõ színû gyertyákra
szakosodott. Persze nem elég
gyártani, el is kell tudni adni. 

– A nagyobb vásárokon Buda-
pesten nagyon drága a hely, a 3-
4 négyzetméteres standért több
százezer forintot kérnek. Ennek ki-
termelésére nagyon sokat, nagyon
drágán kellene eladni. A kisebb vá-
sárokra meg nem érdemes igazán
elmenni, mert nincs forgalom –
ecsetelte Lojek Lászlóné az érté-
kesítéssel kapcsolatos dilemmát.
A gordiuszi csomót úgy vágta át,
hogy kereskedõknek adja el a por-
tékáját. 

Egyre hamarabb sötétedik, ilyen-
kor közeledik a gyertyások sze-
zonja. Mint megtudtuk, az õsz, s
különösen a karácsony az igazi
szezon. Ám nem a fára való gyer-
tyát keresik igazán az emberek
(nyilván félnek a tûztõl és inkább
villanyizzókat raknak fel), hanem az
alkalmi asztali díszként szolgáló
gyertyát. Egyre népszerûbbek a ki-
egészítõk, a díszes, különleges
gyertyákat sokan ajándékba veszik.
A szezonra valót már jóval koráb-
ban elkezdik készíteni a gyertyá-
sok, az a néhány mester, köztük
Lojekné, aki még megmaradt egy
régi szakma hírmondójának.

Cs. L.

Nagyipar kontra kézmûvesek

VIASZÁLMOK FORMÁBA ÖNTVE


